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завдань, які будуть потребувати зосередження креативних сил студентів для їх 

виконання, і поступово відходити від практики надання описових завдань, які у 

деяких дисциплінах гуманітарного циклу складають левову частку самостійної 

роботи. Проте, потрібно пам’ятати, що ці технології можуть і не мати такого 

розвитку або отримати обмеження, які ми і зараз вже бачимо, щоб штучний 

інтелект не перетворився на  неконтрольований феномен.  

Підсумовуючи, потрібно висловити вдячність розробникам такого 

інноваційного цифрового продукту, який викликав стільки дискусій та питань 

щодо його застосування в різних сферах суспільних відносин. Спрогнозувати зараз, 

у що трансформується ChatGPT та його аналоги, дуже важко, але з точністю можна 

сказати, що нас чекають ще більше відкриттів у галузі штучного інтелекту та 

способів його застосування вже найближчими роки. І про можливі наслідки цього 

необхідно терміново звернути увагу освітянської спільноті.   
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Сьогоденню медичної освіти в Україні притаманний курс на підвищення 

якості освітніх послуг, інтеграцію в єдиний європейський освітній простір і 

забезпечення конкурентоспроможності майбутніх лікарів на внутрішньому та 

зовнішньому ринках праці, що обумовлює оновлення підходів до їхньої підготовки.  

Питанням підготовки майбутніх лікарів присвячено дослідження І. Булах, 

М. Мруги, Я. Цехмістер та ін.; значення природничо-наукових дисциплін розкрили 

А. Бекренєв, А. Гладун, Я. Кміт та ін.; важливість фундаментальної підготовки 

зазначали Н. Стучинська, О. Смірнова, О. Мельнікова та ін. [1; 2]. Ми 

погоджуємося з думкою про те, що висока якість знань може бути забезпечена 

лише за умови їхньої фундаментальності. Навчання майбутнього лікаря 

починається саме з опанування фундаментальних дисциплін, які є теоретичним 

підґрунтям професійної підготовки та забезпечують формування загальних і 

спеціальних (фахових) компетентностей.  

Стандартом вищої освіти другого (магістерського) рівня галузі знань 22 

Охорона здоров’я, спеціальності 222 Медицина передбачено, що вивчення 

фундаментальних дисциплін сформує у здобувачів освіти низку здатностей, а саме: 

до абстрактного мислення, аналізу та синтезу; до застосування знань у практичних 

ситуаціях; до використання інформаційних і комунікаційних технологій, до 

пошуку, опрацювання та аналізу інформації з різних джерел [3]. Виходячи з цього, 

загальною метою фундаментальної підготовки є набуття лікарем здатності 

розв’язувати складні задачі та проблеми, у тому числі дослідницького та 

інноваційного характеру у сфері медицини.  

Відомо, що специфіка медичної діяльності пов’язана з тим, що об’єктом 

пізнання є людина, її нормальна та патологічна життєдіяльність. Отже, слід 

наголосити на необхідності розуміння суб’єктами навчання системи інтеграції 

природничої та  професійної підготовки, оскільки лікар не лише встановлює 

причинно-наслідкові зв’язки захворювання, діагностує, лікує згідно з протоколами, 

а й ураховує багатофакторність процесів в організмі пацієнта [4, с. 135-155]. 

Відповідно, при виборі методів навчання необхідно орієнтуватися як на традиційні, 

так й інноваційні методи, що передбачають використання електронних платформ, 

медіа-сервісів, дослідницьких кейсів, проблемних ситуацій тощо.  

Наприклад, під час викладу теоретичного матеріалу застосовуються 

проблемні, бінарні лекції, лекції-конференції, у процесі яких висвітлюються 

новітні досягнення фундаментальних наук, наголошується на важливості 

міждисциплінарної інтеграції. Так, під час опануванні теми «Клітина – відкрита 

система», яка вивчається в курсі низки дисциплін (медичної біології, гістології, 

цитології та ембріології, біологічної хімії, анатомії людини), розробляються 

міждисциплінарні проєкти: «Клітина – одиниця інформації» (медична біологія), 

«Клітина – одиниця розмноження» (гістологія, цитологія та ембріологія), «Клітина 

– біологічна лабораторія» (біологічна хімія), «Клітина – основа будови тіла» 

(анатомія людини). Метою такої діяльності є розвиток дослідницької 

компетентності, формування цілісного уявлення про людський організм. 

Виконання проєктів потребує від майбутнього лікаря розуміння взаємозв’язків цих 

освітніх компонент, забезпечує неперервність одержання та трансформації знань, 
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їх послідовне, логічне включення в систему професійно-практичної підготовки. У 

подальшому це забезпечить формування зв’язків із фаховими дисциплінами та їх 

аналіз на основі фундаментальної бази. 

Оскільки стрімкий розвиток інформаційних технологій, ускладнення 

технічних і програмних засобів, збільшення потоків інформації істотно впливають 

на професійну діяльність лікарів, використання цих технологій у сучасному 

освітньому середовищі потребує особливої уваги [5, с. 5]. 

Такі навчальні дисципліни, як «Анатомія людини», «Фізіологія», що 

вивчають структуру та морфологічні варіації будови та функціонування людського 

тіла, сприймаються з позицій сучасної науки як фундамент медицини. Саме базові 

дисципліни забезпечують формування клінічного мислення. Лікар, який не знає 

анатомії та фізіології, безпорадний у практичних діях, не переконливий у 

судженнях, не може повною мірою аналізувати дані обстеження, поставити точний 

діагноз. Вивчення цих дисциплін передбачає опанування значного обсягу 

інформації та вимагає від викладача сучасних методологічних підходів, які 

допомагають студентам їх опанувати. Доведено, що студенти, які мають високі 

навчальні досягнення з анатомії та фізіології, демонструють успіхи в навчанні на 

інших курсах. Сьогодні особливо важливо замість необдуманого кількісного 

накопичення фактів навчити студента використовувати інформацію, яка є 

необхідною для формування практичних компетентностей. Фундаментальні 

дисципліни це насамперед вивчення, розуміння, запам’ятовування і лише згодом 

практичне застосування.  

На сучасному етапі розвитку суспільства технології відображення 

тривимірної графіки широко використовуються в ігровій індустрії, але ми маємо 

змогу використовувати їх потенціал у освітніх цілях. Значною перевагою таких 

програм є доступність перекладу текстової інформації і двовимірні зображення 

анатомічних атласів у тривимірне візуалізоване розуміння анатомії та 

фізіологічних процесів людського організму. Вони використовуються для 

створення якісного аудиторного контенту та нестандартних позааудиторних 

завдань, що дає можливість підвищити інтерес студентів до навчання, 

індивідуалізувати навчальний процес та вдосконалити контроль отриманих 

знань [5, с.15]. 

На кафедрі фундаментальних загальнонаукових дисциплін у процесі 

викладанні анатомії людини, фізіології, гістології, цитології та ембріології 

використовуються медичні освітні платформи «3D Organon», «4D Anatomy». Ці  

інтерактивні навчальні ресурси мають низку особливостей і представлені 

величезною базою реалістичних анатомічних моделей. Користувач має змогу 

повертати моделі у всіх площинах на будь-які кути, збільшувати та зменшувати 

масштаб, порівнювати з розмірами власного тіла. Також можна додавати і   

прибирати органи, вивчати дольову та сегментарну будову. Студенти мають змогу 

опановувати наукові терміни, які представлені різними мовами.  

Ми  використовуємо можливості цих програм як для навчання, так і для 

контролю й оцінювання рівня знань здобувачів. Їх застосування дає змогу 

дотримуватися вихідного принципу викладання анатомії та фізіології людини, а 
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саме:  описувати частини тіла та системи органів з урахуванням їхньої топографії 

та в  нерозривному зв’язку з функціями на макро- та мікроскопічних рівнях з 

урахуванням вікової мінливості та статевих відмінностей. Сучасні аудіовізуальні 

технічні засоби навчання, мультимедійні комплекси та інтерактивні столи (система 

візуалізації анатомії людини, що виконана у вигляді операційного столу з 

сенсорною інтерактивною поверхнею) є важливими інструментами, що 

допомагають студентам оперативно опановувати знання з анатомії людини та 

фізіології. 3D-моделі – це комплексне рішення для вивчення клінічної, 

топографічної та системної анатомії у взаємозв’язку з функціональною активністю. 

Основні переваги сучасних методів такі: 

1. Візуалізація інформації з використанням нових 3D-технологій. 

2. Можливість змінювати розміри та положення моделі. 

3. Можливість сховати чи показати відібрані структури. 

4. Текстові описи. 

5. Графіка високої чіткості та симетрія для кращої зручності користувачів. 

6. Можливість використовувати різні девайси для вивчення.  

Перелічені переваги дають можливість поєднувати практичний, 

функціональний контекст із теоретичними знаннями, ознайомлювати здобувачів 

освіти з даними різних клінічних досліджень, бути у вирі науково-технічного 

прогресу [6, с. 30]. 

Отже, навіть за сучасних умов, які обумовлені військовим станом і 

необхідністю дистанційного навчання, для опанування фундаментальних 

дисциплін майбутніми лікарями використовуються як інтерактивні технології, так 

і традиційні. Це дає можливість навчати ефективно та сучасно, сприяє формуванню 

цілісної системи інтеграції фундаментальної і професійно-практичної підготовки 

майбутнього лікаря. Подальші зусилля будуть спрямовані на вдосконалення 

міждисциплінарної інтеграції фундаментальної і професійно-практичної 

підготовки майбутніх лікарів. 

Список використаних джерел 

1. Смірнова О. В. Роль фундаментальних наук у підготовці лікарів.    

Проблеми та перспективи вищої медичної школи у розробці та реалізації 

національної стратегії побудови нової системи охорони здоров’я в Україні на 

період 2015-2025 р.р.: тези доповідей навч.-метод. конференції (Вінниця, 25 

березня 2015 р.). Вінниця. 2015. С. 196. 

2. Стучинська Н. В. Фундаментальна природничо-наукова підготовка 

майбутніх лікарів у контексті сучасної освітньої парадигми. Збірник наукових  

праць Кам’янець-Подільського державного університету. Серія педагогічна: 

Дидактика фізики і підручника фізики (астрономії) в умовах формування 

європейського простору вищої освіти. Кам’янець-Подільський: Кам’янець-

Подільський держ. ун-т, 2007. Вип. 13. С. 105–106. 

3. Стандарт вищої освіти другого (магістерського) рівня, галузь знань 22 

Охорона здоров’я, спеціальність 222 Медицина. URL :  

https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-

osvita/zatverdzeni%20standarty/2021/11/09/222-Medytsyna.mahistr.09.11.pdf) 

https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-osvita/zatverdzeni%20standarty/2021/11/09/222-Medytsyna.mahistr.09.11.pdf
https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-osvita/zatverdzeni%20standarty/2021/11/09/222-Medytsyna.mahistr.09.11.pdf


Матеріали VI Міжнародної науково-практичної конференції, 16-18 березня 2023 року 

 

525 
 

4. Пайкуш М. Моделювання системи природничо-наукової та 

професійно-практичної підготовки майбутнього лікаря. Сучасні виклики 

професійної освіти: колективна монографія. Львів: Сполом, 2018. С. 135–155. 

5. Gros B., Garcia-Penalvo F. J. Future trends in the design strategies and 

technological affordances of e-learning. Learning, Design, and Technology: An 

International Compendium of Theory, Research, Practice, and Policy. 2016. Р. 1–23.  

6. Ji YA, Lee YM, Lim HD, Park WJ, Jung JH, Lee JW, Lee BD. Smartphone 

use and schema-based learning in dentomaxillofacial radiology practice: a case report 

from one College of Dentistry. Dentomaxillofacial Radiology. 2018 Apr 30;47:20170463. 

 

 

СТРУКТУРНІ КОМПОНЕНТИ ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ 

ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ ДО ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Павелків О. М. 

кандидат педагогічних наук, професор, 

Рівненський державний гуманітарний університет, 

м. Рівне, Україна 

Вітковська К. О. 

здобувачка другого (магістерського) рівня вищої освіти, 

Рівненський державний гуманітарний університет, 

м. Рівне, Україна 

 

Щоб забезпечити успішну професійну підготовку вчителів початкової школи 

до інноваційної діяльності, потрібно охарактеризувати зазначений процес, 

виокремити його структурні компоненти, критерії готовності вчителів до 

інноваційної діяльності та теоретично обґрунтувати експериментальну систему у 

закладі вищої освіти, яка б заповнювала прогалину професійної підготовки 

майбутніх фахівців початкової освіти до інноваційної діяльності. 

Система професійної підготовки майбутніх учителів початкової школи має 

бути ефективною і спрямованою на підготовку компетентного педагога, який 

готовий працювати в інноваційних умовах. Варто відмітити, що система складається 

з деяких елементів, під якими розбирають найпростішу неподільну частину 

системи; складові, із приводу яких невідомо, чи є вони неподільними, називають 

компонентами системи. Структура системи висвітлює деякі взаємозв’язки 

складових частин системи, її будову і характеризує організованість, непорушну 

впорядкованість елементів та певних зв’язків. Ці зв’язки між компонентами 

системи зазвичай є суттєвими та органічними, вони є виявом внутрішнього 

функціонального смислу складових частин та відображують зміст і цільову 

спрямованість розвитку системи загалом, тому зміна одного з компонентів може 

створювати зміни в іншій частині системи, із часом – і в системі загалом. 

Компонент (англ. component, нім. Komponente f) – різновид, складова частина 

чогось [1]. Компонент виступає структурною складовою професійної готовності 

вчителів початкової школи до інноваційної діяльності. Ми виділяємо 
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